

El Eco de Cartagena

Órgano decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Por nuestra juventud

En las últimas estadísticas, como las de Berlín, ya se ha empezado, con los datos tristísimos, el porcentaje creciente que la niñez da al suicidio. Pero ahora llegan de Berlín datos con respecto al año 1927, que no pueden menos de agendar severos juicios acerca de una sociedad que produce tantos cuadros de miseria ética.

Solamente en Prusia—nos dice el telegrama—se suicidaron cincuenta niños y nueve niñas de edades entre los cinco y los quince años.

¿Concebía nada más horrendo que un ser para el que alborea la vida, de la que apenas ha podido darse cuenta, atentando contra la propia existencia?

Demuestra una perversidad tan extraordinaria ese hecho, que no podemos menos de registrar aquí con profunda pena, para aviso de las gentes que se encogen de hombros, con supina indiferencia, cuando de los problemas sociales de orden moral se trata, como si no tuviesen trascendencia alguna en la vida de los pueblos.

No sólo es la niñez, la adolescencia de el contingente de mayor importancia, como de las estadísticas aparece que se entregaron al acto execrable, de quinto a veinte años, 2.159 individuos del sexo masculino y 816 del femenino.

Con relación a Berlín se afirma que de cada siete suicidios uno es cometido por niños o jóvenes entre los cinco y los veinte años.

La etiología oficial de esta plaga lamentable señala tres causas fundamentales a la misma: conflictos entre padres e hijos, primeros amores desgraciados y excesiva severidad escolar.

Sin embargo, a nuestro juicio, no hay más que una causa determinante de esos estragos luctuosos: la falta de sincero espíritu religioso y de educación verdaderamente cristiana.

En un hogar en el que reina la doctrina católica, no puede haber conflictos entre padres e hijos, porque la autoridad familiar, suave y benévola, se impone con irresistible respeto y los hijos venerarán a su padre, impulsados por el cuarto precepto del Decálogo, cediendo en definitiva y sometiendo los arranques vehementes de los pocos años a la prudente dirección, inapetida en el amor sin límites de sus progenitores. De este modo no puede haber pugnas ni choques violentos, sino que la ley del cariño regulará noblemente la vida interior de la familia, sin margen alguno a promover escándalos ni alborotos de los que tanto excorban las pasiones.

Los amores contrariados tampoco, dentro de la concepción cristiana de la vida, que detesta la vanidad y envidia la mansedumbre, pueden ofrecer pretexto alguno al suicidio, porque la resignación ante las adversidades de la vida es principio proclamado muy a to por la doctrina cristiana, y en este caso existe una gran desproporción entre el motivo y las consecuencias horribles del desvarío a que nos referimos.

Otro tanto cabe decir de la excesiva severidad escolar.

Por tanto, únicamente afirmando de los espíritus la doctrina salvadora de Jesucristo cabe luchar ventajosamente contra la desvastación que se advierte en todos los países y que ya se ha presentado, aunque esporádicamente, en España, merced, a juicio

de los señores que han influido en el problema, a la pernicioso influencia del cinematógrafo, especialmente en las primeras edades de la vida, en que se presenta un mundo fantástico, deformado a los ojos de los pequeños.

En Alemania, como en los demás países protestantes, el vínculo religioso, acompañado del libre examen y de la fidelidad de las prácticas piadosas, es muy débil. Por eso no es de extrañar que suicidio cunda así de manera tan temible, aún en la infancia.

Pero con todo, el índice alarmante de esta forma de criminalidad, eminentemente contagiosa, sobre todo cuando la exaltada fantasía de personas neuóticas o hiperestésicas es favorecida por detallados relatos periodísticos por el procedimiento de la intuitiva visión en la pantalla, bien merece de todos una atención sostenida, para atajar el daño inmenso con que amenaza a la civilización y al espíritu cristiano de la sociedad.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Hoy ha pasado el día en ésta el notable letrado murciano don Pedro Baró.

—Ha marchado a Fernando Poo, don Julio Mollis, Catedrático de Medicina y Cirugía del Servicio Sanitario Colonial.

NOTAS VARIAS

Ha sido ascendido a alférez nuestro paisano el suboficial del batallón de Cazadores, número 2, don Antonio Blaya Susarte.

—Esta tarde a las tres y media y en la Parroquia Catedral de Santo Domingo, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el precioso niño que hace varios días, dió a luz la esposa del Capitán de Infantería de Marina, don Manuel del Valle.

Se le puso al recién nacido el nombre de Manuel.

—Ha sido nombrado Director de la Escuela de Submarinos Radiotelegrafía y Buzas y jefe de la Estación de Submarinos y de la División de Instrucción de los mismos el capitán de corbeta don Antonio Alonso Riverón.

Los Exploradores

Su reorganización

Recomendada por el Consejo Nacional de los Exploradores de España, a don Manuel Dorda Mesa, la reorganización del Comité de Cartagena, éste ha quedado formado por los mismos elementos que lo constituían, salvo tres vacantes (de ellas dos por ausencia y la otra por baja voluntaria en la Institución).

Componen ahora dicho Comité o Consejo de Alto Patronato los señores don Domingo Madroña, don Antonio Bonet Truque, don José Sánchez Paredes, don Francisco Fuster y don Joaquín Torres. Delegado de Guerra el Comandante de Ejército don Oscar Nevada; Id. de Instrucción Pública, el maestro nacional don Feliciano Sánchez Sauret; Id. de Gobernación, el Capitán de la Guardia Civil, don Julio Garrido.

La presidencia del Consejo queda sin cubrir, por insistir el señor Dorda en su dimisión, a pesar de haberla rechazado el Consejo Nacional.

La despedida al Capitán General señor Aznar

Imponente manifestación de afecto a los señores de Aznar constituyó la despedida que Cartagena les hizo en la tarde del lunes a su salida para Madrid y de la que dimos noticia anterior y a nuestros lectores.

La estación estaba totalmente invadida por las numerosas familias toda la buena sociedad cartagenera—que acudieron a rendir este nuevo homenaje de respeto y simpatía al Capitán General de la Armada y a su distinguida esposa y bellas hijas.

Todas las autoridades locales, nutridas comisiones oficiales representando al Ejército y la Marina, cuerpo consular, personalidades y numerosas amistades del señor Aznar se congregaron allí para despedir a los ilustres viajeros.

Los señores de Aznar visiblemente emocionados al verse objeto de tan ocurrentes muestras de cariño, contestaban a todos con expresivas frases y atentos saludos, manifestando su agradecimiento y el gratísimo recuerdo que llevan de nuestra ciudad y sus moradores.

Una comisión de jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición, en nombre de ésta, entregó a la señora del Capitán General un precioso bouquet de flores con sencilla dedicatoria, dedicada atención que la señora de Aznar estimó mucho.

En resumen, fue una despedida cordial y sincera digna de las estimables personas a quienes se rendía y que de tan grata memoria serán siempre entre nosotros.

Cok de la Fábrica de Gas

Servicio a domicilio desde 50 Kilos en adelante

Precios especiales para suministros mensuales a Hoteles, Bares y Cafés y a otros establecimientos análogos

Teatro Circo

Como ya anunciamos mañana noche debutará en este teatro los artistas de variedades «Hermanas Píjolas» y el emisor de estrellas «Bertini».

Completará el espectáculo un programa de películas. —El martes próximo, el teatro debutará la compañía de comedias de Juan Calvo, en la que figura la primera actriz Manolita Ruiz, con la reposición del drama de Lluís de Riera «Mal año de lobos».

Asociación de Cultura Musical

El concierto correspondiente al presente mes tendrá lugar, en el Teatro Principal el próximo domingo, día 18, a las doce de la mañana, con la actuación del notable CUARTETO ZIMMER.

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casas, Mayor 13; es la más perfeccionada y justa, preferida de toda persona elegante.

Avistando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.

Del Conservatorio de Cartagena

Visita de los señores Fernández Bordas y Lancho. Homenaje merecido

En el rápido de esta noche son esperados el ilustre Director del Real Conservatorio de Madrid y genial artista de violín don Antonio Fernández Bordas y el culto Secretario del referido Centro y famoso profesor de esgrima don Angel Lancho, a quienes tributará el Conservatorio Municipal un merecido homenaje de admiración y de afecto como entusiastas y valiosos propulsores de la cultura artística de Cartagena.

Invitados los señores Fernandez Bordas y Lancho por el Excmo. Ayuntamiento a esta visita, para ofrecerles el testimonio del reconocimiento de la ciudad, han abandonado urgentes ocupaciones de sus importantes cargos y serán nuestros huéspedes por breve tiempo.

Al gran virtuoso, tan admirado en Cartagena, acompaña en su visita su hermano el ilustrado ingeniero y miembro de la Real Academia de San Fernando don José Fernandez Bordas, padre político de nuestro querido amigo y paisano don Luis Pelegrin, cartagenero de corazón a cuyas entusiastas gestiones se deben no pocas facilidades en la creación y desenvolvimiento rapidísimo de nuestro Conservatorio, y los discípulos de esgrima don Jaime Michels de Champourcin, don Joaquín Díaz Lago, don Rafael García Rivera y don Gonzalo Fernández Bordas.

Sean bienvenidos a nuestra ciudad cuya estancia deseamos les sea grata, como gustosa es nuestra acogida.

He aquí el programa de la Fiesta artística que se celebrará en el local del Conservatorio mañana a las 5 de la tarde en conmemoración de la valedad oficial de dicho Centro y en honor de los distinguidos visitantes:

Primera parte

1.º Minuto de la sintonía militar, Haydn, a cuatro manos por Ana María y José Rosique, alumnos de la clase de piano de don Gerónimo Oíver.

2.º Estudio de violín de quinto año por Joaquín Pérez Olivares, alumna de la clase de don Alfredo García acompañada al piano por Purificación Fernández Rochera, alumna de la clase de doña María [Fernández Ortega].

3.º Sarcenet de la Fiestilla Morisca, Chapi.

A cuatro manos por Carmen Caballero Villar y Oria Meca Molle, alumnas de la clase de piano de don Gerónimo Oíver.

4.º Lectión de Solfeo a dos voces de M. Villa, dirigida por el profesor don Francisco Aguilera.

Segunda parte

Ejercicio de esgrima dirigido por don Angel Lancho, Profesor del Real Conservatorio, en el que tomarán parte sus alumnos don Jaime Michels de Champourcin, don Joaquín Díaz Lago, don Gonzalo Fernández Bordas, don Rafael García Rivera y don Vicente Rodríguez Aguirre, discípulo del maestro don Silvio Migliozzi.

Tercera parte

1.º Sonata de Ruben Darío, por Carmen Caballero.

2.º La Magnesa de Santos Chocano, por Pilar Lapuente, Alumna de la

En la Catedral Antigua

Se viene celebrando en este histórico templo con soltura y piadosa concurrencia el tradicional y solemne novenario al santísimo Cristo del Socorro. Estos cultos se aplican en sufragio de las almas del Purgatorio.

Todas las tardes ocupa la sagrada cátedra el Rdo. P. Pedro Solano, eloquente misionero del Corazón de María, pronunciando muy interesantes sermones.

También por las mañanas, durante la misa de las ocho, se hace el ejercicio de la novena con asistencia de muchos fieles.

El próximo domingo día 18 terminará el novenario con misa de Comunión general a las ocho y solemne función por la tarde, al final de la cual se permitirá el acceso del público para adorar la milagrosa y bendita efigie del Cristo Moreno que tanta devoción inspira a los cartageneros.

Gas Levante S.A.

El Inspector de la Compañía está a su disposición para facilitar instrucciones, prácticas sobre utilización económica del gas.

Clase de declamación de don Miguel Peisayo.

Cuarta parte

1.º La Copia. Letra de don Miguel Peisayo. Música de don Jerónimo Oíver, por Matilde Verú Marzanes.

2.º La Virjeñita. Duc, Caballero, por Pilar Lapuente y Matilde Verú.

3.º El Huésped del Sevillano, Guerrero, por Salvador Martínez.

4.º La del Soto del Parral, Soutullo y Vert, por Joaquín Díaz.

5.º Himno a Valencia, por los alumnos de la clase de canto de don Manuel Maestro de San Juan y de los profesores doña María Fernández Ortega y don Fernando Vázquez.

Mañana a las 11 se celebrará una misa en la Catedral presidida por el Sr. Obispo y en ella se cantará el Salve cantado por el notable profesor don Jerónimo Oíver, en la que tomarán parte también el señor Maestro de San Juan y el violinista don Alfredo García, profesor del Conservatorio.



Ayer gozábamos alegres de la vida y ésta nos parece un paraíso... Ayer gozábamos alegres de la vida y ésta nos parece un paraíso... Ayer gozábamos alegres de la vida y ésta nos parece un paraíso...

CAFIASPIRINA

la más rápida garantía que nos librará no sólo del dolor de cabeza, sino de las neuralgias, dolores de muelas, de oídos, así como los que acompañan a las migrañas paroxísicas de las señoras.

Aumenta la energía nerviosa, sin alterar el corazón ni los riñones, y no atonta como otros similares.

Desconfíe de las tabletas sustitutas.

